

# 中央宣讲团党的十八届三中全会精神报告会举行

(上接一版)要结合谋划明年工作,研究谋划具体改革举措,应该改又能改的要尽快坚决改,应该改而不具备条件的要创造条件改,对看准了的改革要下决心推进。四要加强领导,形成强大合力。各级党委要发挥好总揽全局、协调各方的作用,抓好涉及本地区重大改革措施的组织实施,确保改革有领导、有督促、有检查、有步骤地向前推进。各部门要围绕中心、顾全大局,履行好承担的重担,即牵头组织好有关改革,配合其他部门推进改革,独立完成自身的改革。各级领导干部要从自身做起,积极参与改革、谋划改革、推进改革、领导改革。要尊重人民主体地位,发挥人民主体作用,广泛凝聚改革共识,最大限度集中各方面智慧,最大限度调动一切积极因素,汇聚起推进改革的强大正能量。

报告会结束后,雒树刚还与河南省委宣讲团成员进行了互动交流。

报告会采取视频形式举行。在主会场参加报告会的有:现任省级领导同志,担任过副省部级以上领导职务的老同志;省直机关厅级干部,在郑的省管本科高等院校校级干部,省管专科学校主要负责同志,省管重要骨干企业领导班子成员,其他省管企业主要负责人,省委教育实践活动各督导组正副组长。部分省直机关、企事业单位干部、离退休干部。理论工作者,省委宣讲团成员,省辖市宣讲团成员,高等院校师生代表。

各省辖市市级领导干部,县(市、区)党政正职领导干部,驻地省管本科高等院校和重要骨干企业领导班子成员,省管专科学校和其他省管企业主要负责人在省辖市分会场听取报告会。

# 2014年河南十大民生工程征集开始

本报讯(记者 李娜)明年,您希望政府做哪些民生工程?即日起到11月30日,河南十大民生工程开始征集意见。

“十项重点民生工程”的重点领域是涉及群众切身利益的最直接、最现实民生问题,主要包括就业再就业、社会保障、住房保障、教育、医疗卫生、文化、支农惠农、环境治理、社会治理、食品药品安全等方面内容。

如果您对明年的“十项重点民生工程”有话说,可以采取信函邮寄和电子邮件的形式提出。来信地址:郑州市郑东新区正光路11号省直机关综合办公楼,省发改委综合处(邮编:450018);郑州市经二路25号,省财政厅预算处(邮编:450008);信封左下角请注明“民生工程征集”字样。电子邮件可发送到电子信箱:sds2014@126.com。

据悉,民生工程将按照“以人为本、普遍受益、量力而行、当年办结”的原则,把群众呼声和需求作为决策的主要依据,重点选取群众反映最强烈、最迫切需要解决,以及对全省经济社会发展具有较大影响的事项。

十项民生工程也被称为惠及民生的“十件实事儿”,作为关系民生的年度计划,历来是各级政府民生领域的“重头戏”。

从2005年起,河南省委、省政府坚持每年向全省人民公开承诺办好涉及人民群众切身利益的“十项重点民生工程”,相继解决了城乡养老全覆盖,义务教育免费等关系群众利益的问题。

## 扎实推进12项专项治理工作

### 老旧小区改造开始验收

预计下周末结束

本报讯(记者 刘招)截至上周我市已改造老旧小区817个,今年的改造任务全部完成。昨日,记者从市物业管理工作领导小组办公室获悉,目前各区已进入验收程序,预计下周末结束。

据市房管局物业管理处处长程建颖介绍,因为工程量大,817个老旧小区验收工作由各区进行,最后由市房管局部门进行抽查。目前各区的验收工作已陆续开始,预计下周末前结束。

### 市检察院干警走访郑州地铁

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 赵永胜 刘沛)郑州地铁1号线运营在即,21日,市人民检察院领导带领金水区、管城区、二七区、中原区、惠济区、高新区等六区地铁途经辖区基层院负责人,对郑州地铁建设施工工地进行了实地走访。

走访组先后来到了郑州地铁1号线体育中心站和郑州轨道交通调度指挥中心,乘坐电客车行驶至郑州铁路东站,实地察看了已近竣工的车站出入口、风亭的建设,观摩了调度指挥工作人员组织、指挥、调度电客车运行情况。

之后的座谈会上,在听取了郑州轨道交通近期规划、建设、企业自身发展及检察职能与企业所需汇报后,市人民检察院领导表示,地铁工程是郑州重大民生工程之一,针对轨道公司根据在工程建设过程中遇到的问题,全市两级检察机关将发挥法律专业特长,倾听企业呼声,积极为地铁建设提供法律服务,为地铁建设排忧解难,为促进郑州轨道交通建设事业健康发展做出应有的贡献。

## 温暖郑州

冬季救助

昨日清晨6点半,天上下着密集的小雨,在位于金水区黄家庵村的“爱心粥屋”,数十名环卫工人和老人吃了一顿热乎的早饭,让他们更觉暖心的是,这顿饭还是免费的。

11月10日,12名志愿者自己凑了7000多元钱,在黄家庵村租房开办了这家免费粥屋。通过志愿者的宣传,“有免费粥吃”的消息在附近迅速传开,每天有上百名环卫工人、流浪者、老人等来此就餐。

昨日是“爱心粥屋”第13天营业,供应的是馒头、胡辣汤和小菜。志愿者说,平时供应的是粥,今天考虑到下雨天气比较冷,便改成了胡辣汤,喝了身上更暖和些。“爱心粥屋”营业时间是清晨6点半至7点半,志愿者张崇华说,今天周六,又逢雨天,人来的



志愿者在打饭。

### 环卫工的免费“食堂”

不如平时多,“平时6张桌子都不够用,附近台阶上都坐满了人”。当天来的就餐者中,环卫工几乎占了9成。环卫工朱成德说:“这里就是我们环卫工人的食堂,去饭店吃都没这么开心。”

7点,志愿者马海茹一边打饭,一边向小巷两端张望。她说,

有个流浪汉每天过来吃饭,今天到现在还没来,不知道是不是下雨的缘故。

马海茹说,开办至今,来吃饭的除了环卫工,还有流浪汉,以及一些务工人员的子女和老人。“谁来我们都招待,愿意来这里吃饭的,都是生活需要帮助的。”

## 12名志愿者集资开办

# “爱心粥屋”暖绿城

### 附近环卫工、流浪者吃上免费热乎饭

本报记者 聂春洁 文/图

### 爱心在迅速传递

粥屋的发起人是今年62岁的志愿者蒋爱荣,其他志愿者都尊称她为老师。蒋爱荣介绍,12名志愿者都是中国志愿者协会的会员,“爱心粥屋”筹备所用的7000多元钱均来自志愿者捐献。

为了让就餐者吃上热饭,粥屋的志愿者凌晨4点就要起床。他们都有工作,但没有人不来。志愿者黄秋军说:“有人问我图啥呢?我想受助者有一句谢谢,一个感激的眼神就够了。”除了志愿者,一些热心人也过来提供志愿服务,快递员小王就经常来帮忙,这名年轻人悄悄地进屋洗碗,然后安静地离开,其他志愿者至今连他的名字都不知道。

开办粥屋,还得到了很多社会爱心人士的支持。志愿者在黄家庵租房时,房东听说是开免费粥屋,主动降了50元房租。粥屋本来没有雨篷,听说要下雨,黄秋军在家里发愁,她的房东听说后,当即把家里的旧雨篷捐了出来。

粥屋开办至今,陆续有人前来捐款。志愿者马海茹说,有个70岁的老人路过粥屋,听她这里提供免费饭,眼泪都下来了,“他说自己

年轻穷苦,没少吃好心人的饭,说完让同行的女儿把身上的700元钱都捐了出来。”还有一位热心人专程从大学城赶来,捐了300元钱,鼓励志愿者们把这件好事坚持下去。

蒋爱荣说,现在粥屋每天开支在300元左右。对于爱心捐款和所有开支,志愿者都进行了详细记录,“我们会在网上传布捐款和开支明细,做到透明化,把这件好事长久地做下去”。



志愿者将剩饭吃完。

## 郑州市管企业利润同比增长59.8%

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 文锋 邹憬)今年1至10月,我市38户企业营业收入98.80亿元,同比增长29.8%。这是记者从近日从深化平安国资工作会议上获得的喜讯。

来自市国资委的数据显示:今年1至10月,我市38户市管企业实现利润总额25.48亿元,同比增长59.8%;完成固定资产投资45.08亿元,同比增长45.5%。与去年同期相比,企业营业收入持续增长。38户企业共完成营业收入98.80亿元,比去年同期76.12亿元增加22.68亿元,同比增长29.8%。本期累计营业收入超亿元的企业共有16户,分别是郑州银行股份有限公司、郑州交通运输集团有限公司、郑州交通建设投资有限公司、郑州市公共交通总公司等。与去年同期相比,企业利润总额继续增长。1至10月

38户市管企业盈亏相抵后实现利润总额25.48亿元,较去年同期的15.94亿元增加9.54亿元,同比增长59.8%。按照利润总额排序,本年盈利企业17户。38户市管企业完成固定资产投资45.08亿元,较去年同期的30.99亿元增加14.09亿元,同比增长45.5%。

又讯(记者 张丽霞)在近日举行的央企参与中原经济区建设河南行签约仪式上,我市又与央企签约3个项目,总投资220亿元。

据介绍,这三个项目分别是:中国电建水电建设集团路桥工程河南公司投资110亿元,参与中牟县绿博文化产业园基础设施;中建七局投资90亿参与中原区政府基础设施建设;中航工业集团公司投资20亿元建设中航工业军民品研发制造基地。

## 中原区启动“暖冬行动”

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 刘艳萍 文/图)气温骤降,为让困难群众温暖过冬,昨日,中原区启动“暖冬行动”,工作人员走进辖区困难群众家庭,为困难群众送棉衣,献上党和政府的关怀。

“这大衣穿着还怪合身的。”昨日上午,在挑选棉衣现场,一位居民试穿挑选的红色羽绒大衣高兴得合不拢嘴。到场的30多名低保户、困难家庭人员都在捐赠的棉衣中挑选了合适的棉衣。据棉纺路街道工作人员介绍,他们组织的“暖冬行动”活动已经征集棉衣350多件。活动主办方表示,其余部分棉衣将通过“衣网情深”公益组织的爱心捐助渠道捐出。

图为困难户正在“暖冬行动”活动现场挑选棉衣。



## 我省农村五保供养服务机构星级评定结果出炉

### 我市四家敬老院达到“五星级”

本报讯(记者 李娜)昨日,省民政厅公布了《关于全省农村五保供养服务机构星级评定的通知》,对全省农村五保供养服务机构进行了星级评定,其中,我市有4家敬老院被评为“五星级”。

记者了解到,农村五保供养服务机构的评定标准,内容涉及组织保障、基础设施、供养服务、内部管理等方面。其中,要想达到“三星

级”,组织保障方面,工作人员与五保供养对象配备比例不低于1:8;护理人员与生活不能自理五保供养对象配备比例不低于1:4;60%以上的工作人员获得相应职业资格证书,炊事人员持有健康证明,配备专业社会工作者。基础设施方面,“五星级”要能够满足规定服务范围70%以上五保供养对象集中供养需

求;床位不少于100张,使用率不低于85%;活动室配备器材不少于5套等。供养服务方面,“五星级”除了要做到一般的护理外,还要做到五保供养对象的床上用品和衣物及时清洗晾晒,居室每天清扫;对常年患病卧床五保供养对象实行专门护理等。

按照这些标准,我省共评出“五星级”敬老院28个,

其中郑州4个,分别是新郑市和庄镇敬老院、新郑市观音寺镇敬老院、荥阳市社会福利中心、郑州市中原区敬老院。“二星级”敬老院56个,郑州上榜两个,分别为郑州市上街区敬老院、巩义市大峪沟镇敬老院。“一星级”敬老院164个,郑州3个,分别是中牟县姚家镇敬老院、登封市告成镇敬老院、新密市曲梁镇敬老院。

## 省慈善总会获得百万善款 将主要用于公益文化传播

本报讯(记者 李娜 通讯员 高卉)中房联合基金近日向河南省慈善总会周森爱心基金捐赠100万元善款,这些善款将主要用于公益文化传播。

周森爱心基金,是由全国人大代表、中华慈善总会荣誉副会长、河南省慈善总会副会长周森于2010年出资设立,主要用于慈善文化的传播及扶老、助孤等慈善救助活动。这位曾参与慈善法起草工作的中国左手反书书法家,

还拥有中国公益事业促进会副会长、中国当代书画艺术研究院院长、“联合国周森爱心基金”、“世界和平大使”等头衔。20年来,周森为公益慈善事业捐款捐物价值达数千万元人民币,是继中国国画大师齐白石后第二位被联合国授予“世界和平奖”的中国人。

“这笔善款将用于周森爱心基金公益文化传播。”捐赠方中房联合基金相关负责人表示,他希望,这笔小小的资

金,能够把慈善事业在社会上广泛传播,让更多爱心人士参与到慈善事业中来。

“人生在世应该多做一点感动自己的事,才能感动他人。”周森说,“河南是我养我的地方,我生于大别山,长在大中原,客居北京城,传于中豫文化于世界各地之间。”周森表示,今后的慈善道路还很长,还需要更多的人加入慈善公益队伍。

## 2014年高招保送条件收紧

### 奥赛等获奖学生不在保送之列

本报讯(记者 王红)2014年各重点高校保送生报名已陆续启动。记者昨日从省招办获悉,2014年起,高招保送生条件收紧,具有保送资格的考生由之前的8类缩减为5类,其中包括省级优秀学生、公安英烈子女等。

据介绍,2014年普通高校招收保送生将按新办法执行,具备保送资格的学生由以往的八类缩减至五类。按照新政,2014年具备保送资格的五类考生包括:高中阶段在全国中学生(数学、物理、化学、生物学、信息学)奥赛全国决赛中获一等奖并被遴选为国际奥赛国家队集训的应届高中生;省级优秀学生;符合教育部规定的具有保送资格的外国语中学推荐的优秀应届高中毕业生;符合《关于进一步做好退役运动员就业安置工作的意见》中有关保送要求的退役运动员;符合公安部、教育部相关规定的公安英烈子女。

与之前相比,奥赛、青少年科技创新大赛、“明天小小科学家”等获奖学生等已不在保送之列。不过,如果这些学生参加高校自主招生,同等条件下高校将优先考虑。

## 新郑发现一汉代石门楣

### 目前已被当地博物馆保存

本报讯(记者 高凯 通讯员 巴明星 王聪)近日,记者从新郑市了解到,郑州大学路南阳工程、新郑市辛店镇人和寨村西侧的施工工地上发现一块汉代石门楣。目前,该石门楣已被当地有关部门妥善保管。

据了解,该石门楣呈三角形,两斜边长均为85cm,底边长129cm,门楣正中有一浮雕动物图案。仔细观察可以看到雕刻的图案为一鹿,鹿角为树杈状,鹿身雕刻的刀工流畅俊朗,用简单的线条勾画出了鹿的健腿粗壮、活泼灵动,看上去栩栩如生。

当地有关部门的负责人介绍说,石门楣在工地上被发现以后,工作人员立即赶往现场进行处理。石门楣保存形状尚可,雕刻在石门楣上的动物图案在经过发掘处理后也显现出来。之后,经过专业人员认真研究,确定该石门楣应该为东汉时期所制。目前,该石门楣已经被保存到新郑市博物馆。

另外,该石门楣的发现也为研究东汉时期这一地区社会经济、民风民俗等情况,提供了形象化的实物资料,非常有利于进一步深入了解汉代社会发展的进程。

## 省成人高招分数线划定

本报讯(记者 王红)记者近日从省招办获悉,我省2013年成人高招录取最低控制分数线确定,网上录取将于12月3日启动。

据介绍,2013年我省成人高招录取成绩公布,考生可登录河南省招生办公室网站,点击“成绩查询”栏目进入河南省成人高等学校招生考试成绩查询,输入考生信息即可查询,也可拨打语音咨询服务系统9601166查询。

与此同时,我省成人高招录取最低控制分数线也已划定。专科起点升本科的八类专业分数线如下:文史中医类220分、艺术类130分、理工类120分、经管类120分、法学类170分、教育学类185分、农学类145分、医学类170分。

高中起点升本科者,文史类分数线为175分,理工类为155分。高中起点升专科者,文史类和理工类的分数线均为120分。

此外,高中起点本、专科体育类和艺术类录取最低控制分数线按相应文、理科类的70%划定。我省今年成人高校招生仍实行远程网上录取,录取将于12月3日至18日进行。